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Message no 26 –mercredi le 26 juin 2025  

Stratégies d’été  
  
Nous avons le plaisir de vous annoncer que les infections primaires sont terminées, nous passons maintenant en 
stratégies d’été.  
 
Il est recommandé de maintenir une protection de vos pommiers selon les précipitations prévues, d’ici la fin de la sortie 
des taches liées aux infections primaires, soit jusqu’au 2 au 6 juillet (10 jours à 14 jours après la dernière infection du 
22 juin).  
 
Par la suite, afin de déterminer les traitements à réaliser dans votre verger pour le reste de la saison, il est recommandé 
de faire un dépistage pour vérifier s’il y a présence de taches de tavelure tel que décrit dans la fiche 103 du guide pfi.  
 
Si des taches de tavelure sont présentes dans votre verger, vous devrez intervenir selon les recommandations dans le 
tableau suivant avec le (CAPTAN, MAESTRO ou FOLPAN) ou selon les spécifications plus loin pour d’autres produits. 
 
 

Fréquence des taches Mi-juin à la mi-juillet Mi-juillet à la mi-août De la mi-août à la 
récolte 

Très peu 
fréquentes 

1 tache sur 80 feuilles et 
+ 

Dose réduite aux 10 jours de 
pluie 

Dose réduite aux 15 jours 
de pluie 

Aucun traitement 

Peu 
fréquentes 

1 tache sur 40 feuilles 

 Ou 

 2 taches sur 75 feuilles et 
+ 

Dose réduite au 35 mm de 
pluie ou pleine dose au 50 
mm de pluie 

Dose réduite aux 10 jours 
de pluie 

Aucun traitement 

Fréquentes 1 tache sur 20 feuilles  

Ou 

 2 taches sur 48 feuilles et 
+ 

dose réduite au 25 mm de 
pluie ou pleine dose au 35 
mm de pluie 

Dose réduite au 35 mm de 
pluie 

Dose réduite au 50 
mm de pluie 

Très 
fréquentes 

2 taches sur 48 feuilles et 
- 

Dose pleine au 25 mm de 
pluie 

Dose réduite au 25 mm de 
pluie ou pleine dose au 35 
mm de pluie 

Dose réduite au 35 
mm de pluie 

 
 
 
 

https://reseaupommier.irda.qc.ca/?p=6910
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Ou selon les stratégies suivantes pour les autres produits : 
 
KUMULUS (soufre) :  Prévoyez renouveler ce traitement aux 15 à 20 mm de pluie. 
 
SOUFRE MICROFIN (soufre) : Prévoyez renouveler ce traitement aux 10 à 15 mm de pluie. 
 
COPPER SPRAY 50W ou CUEVA (cuivre) : Prévoyez renouveler ce traitement aux 15-20 mm de pluie. 
 
Bicarbonate de potassium seul (B2K) : Lorsqu’il y aura de la pluie, entre 140 et 300 DH après le début de la pluie (si 
votre nombre d’applications maximales de soufre est atteint). 
 
Bicarbonate de potassium (B2K) + soufre : Lorsqu’il y aura de la pluie, entre 140 et 400 DH après le début de la pluie. 
Le bicarbonate aura également un effet sur le blanc et la suie-moucheture.  
 
Vous pouvez utiliser l’onglet infections secondaires dans RIMPRO station de Sainte-Famille pour vous aider à 
positionner le traitement. Il doit être fait entre le risque léger et élevé des infections sur feuilles. 
 

 
 
 
 
 
 
 

https://www.rimpro.eu/faces/location.xhtml?id=VFvj8AI
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Assurez-vous de respecter le nombre maximal de traitements autorisés par produits, les délais avant récolte, les 
délais pour réaliser certaines tâches. Ces détails sont présentés dans le tableau suivant :  
  

 
Tableau : Marie-Ève Dion et Stéphanie Tellier                 

Suivi de résistance aux fongicides 
 
Si votre verger présente des taches de tavelure et que vous suspectez de la résistance, l’IRDA vous offre la possibilité 
de tester l’efficacité des fongicides contre la population de tavelure présente dans votre verger.  
 
Dans les vergers où des taches de tavelure sont apparentes, il est possible de tester l’efficacité des fongicides contre la 
population de tavelure présente localement. La procédure à suivre est simple : écrivez 
à louis.desrochers@irda.qc.ca pour l’aviser qu’un échantillon de feuilles sera acheminé.  
 
1) Avant le 30 juin = Ramassez dans un sac de papier un minimum de 15 feuilles de pommiers TRÈS tavelées dans le 
bloc de verger à tester. Les feuilles doivent être cueillies et expédiées (à vos frais) le même jour par courrier rapide à 
l’IRDA à Saint-Bruno-de-Montarville. Les sacs avec des feuilles séchées, non tavelées, pas assez nombreuses, ne seront 
pas utilisés.  
 
2) Entre le 1er octobre et le 15 octobre (après les chaleurs mais sans dépasser le 15 octobre = Ramassez dans un sac 
de papier un minimum de 15 feuilles de pommiers TRÈS tavelées dans le bloc de verger à tester. Les feuilles doivent 
être cueillies et expédiées (à vos frais) le même jour par courrier rapide à l’IRDA à Saint-Bruno-de-Montarville. Les sacs 
avec des feuilles séchées, non tavelées, pas assez nombreuses, ne seront pas utilisés.  

mailto:louis.desrochers@irda.qc.ca
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Les analyses seront faites en décembre 2025 ou janvier 2026 pour la première série et en février 2026 pour la deuxième. 
Les résultats seront transmis aux producteurs participants à la fin février 2026. 
 

SUIVI DE VOTRE VERGER POUR LES RAVAGEURS ET LA RÉGIE DE CULTURE 
Comme ce message se concentre sur les informations sur la tavelure et la brûlure bactérienne, si vous avez besoin 
d’un suivi plus poussé spécifique à votre verger, vous pouvez communiquer avec la conseillère suivante : 

Marie-Eve Dion, agr., Conseillère en horticulture, 418-496-0528 

 

Bonne suite de saison ! 

Stéphanie Tellier, agr., M.Sc. 

Conseillère régionale petits fruits et arbres fruitiers 

stephanie.tellier@mapaq.gouv.qc.ca ,  

Cellulaire : (418) 558-1138

mailto:stephanie.tellier@mapaq.gouv.qc.ca
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